













七堡村和八堡村的球场坐落于村道旁的庄稼地里,四周青苗覆地、果园掩映,看起来一片枯黄,略显简陋,和专业绿茵场相距甚远。

果园掩映,看起来一片枯黄,略显简陋,和专业绿茵场相距甚远。但就是这样朴素的球场,却孕育出火到"控制不了"的足球氛围。这番场景,让人对广袤的乡村与基层足球的发展,又有了另一种想象的可能性。

## "连踢七天",村民没看够

早在 2023 年春节前十几天,家住八堡村的沛县足协副秘书长石明 松接到了消息:今年很多在外打拼 的村民,都会回家过年。于是人们 商议,村里的足球赛今年不仅要办, 还要办得更大。

于是,村里的足球赛第一次有了正式的名字。借着世界杯的名头,就叫"村界杯"。石明松早早地准备好了比赛用球和分队服,除了上场踢球,他和村里几位体育老师还担任着比赛裁判。

在寒冬腊月村民们骑着三轮置办年货的氛围中,"村界杯"也一步一步落地。等到"村界杯"筹备完成,参赛的球队不仅从四支增加到八支,规模也超出了乡村,甚至不止于徐州,就连隔壁山东省都有球队来踢。

下图: 2023年春节, 寒风凛冽, 六堡村民 们看球的热情丝毫不 受影响。 踢了大半辈子球的徐州人胡家顺,和他所在的徐州中老年足球队,此番是第二次在春节被邀请来村里踢球赛。在他眼里,这一次乡亲们办"村界杯"的初衷没有改变,"从来没有说想要像模像样办个比赛,大家还是想着踢个球,热热闹闹地过个年"。另外,沛县本身就地处山东与江苏交界,人员往来交流频繁,便有了规模空前的"村界杯"。

等到春节来临,纵使当地气温 一度降至零下,球场位于空旷的乡 间,没有任何遮挡,人们的热情丝 毫不受影响,无论球员还是观众。

农历大年初一,来自七堡村和八堡村组成的"堡联队"作为东道主,站到了球场上,他们的对手是来自沛县的联队。第一届"村界杯"就此开幕。乡亲们对于足球的热爱很淳朴,没有开幕式表演,也没有

